

ELŐFIZETES:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető küldemények a szerkesztőnek, anyagiak a lap tulajdonosnak küldendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETESI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél ole-obb.
Nyitási sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvma-
dájában és a szerkesztőnél fogal-
tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Lódíjazás Kulán.

Zombor, 1898. június 13.

Vármegyénk gazdasági egyesülete tegnap, vasárnap Bács-Kulán lódíjazást rendezett. A díjazás várakozáson felül pompásan sikerült.

Nemcsak a kulai járásból, de a megye más, távolabbi vidékeiről is nagy számban voltak jelentkező gazdák, a kik bemutatták gonddal nevelt lovaikat. A jury tagjai a legnagyobb elismeréssel szoltak ugy a lovak nagy számáról, mint a kitűnő anyagról. Öröme volt mindenkinek, látva, hogy megyénk lakossága minő kitűnő loanyaggal rendelkezik.

Az elővezetett lovak száma 286, tehát 2-3-szor több, mint a mennyit az előző díjazásokkor elővezettek. Az érdeklődésnek ez a nem várt fokozódása rendkívüli öröndetes körülmény, miután ennek az érdeklődésnek nyomában halad a lótenyésztés fokozatos haladása.

Vármegyénk gazda-közönségének feltétlenül szüksége van a gazdasági egyesületre, — ezt is igazolta a mostani díjazás. A gazdáknak a mezőgazdaság és az ezzel összefüggő gazdasági ágak iránt az érdeklődést folyton fenn kell tartani és fokozni; gazdasági egyesületünk erre van hivatva, s hogy ennek a hivatásának milyen pompásan megfelel, azt fényesen igazolta a kulai díjazás. Csak több anyagi erővel rendelkeznek. Oda kell tehát a megye közönségének törekednie, hogy a gazdasági egyesületet anyagilag teljesen restaurálja. Kiszámíthatlanok azok az előnyök, a melyeket egy kellő anyagi erővel rendelkező gazdasági egyesület nyújthat.

A sikerült lódíjazásért, a melyet valóságos gazdasági diadalünnepnek nevezhetünk, gratulálunk az egyesületnek s az egylet érdemes elnökeinek: Latinovits Pálnak, Kockár Zsigmondnak és dr. Falcione Nándornak. Beigazolódott, hogy ezek az érdemes urak milyen őszinte érdeklődéssel kívánják az egylet célját szolgálálni. A vármegye gazdaközönsége csak köszönettel tartozik nekik.

De elismeréssel és köszönettel tartozik viszont a gazdasági egyesület dr. Széchényi Tamás, kulai főszolgabírónak. Ez a fiatal, agilis és rokonszenves főbíró, mint általában a közügyet, ugy specialiter a gazdasági érdekeket is rendkívüli ambícióval és szeretettel támogatja. A gazdasági egyesületnek egyik legteljesebb tagja és hiva. Ő maga beutazta a díjazás előtti héten járása összes községeit s lelkes szóval buzdította a gazdákat és figyelmeztette őket a lótenyésztés fontosságára és a díjazás céljára. Rokonszenves és tekintélyes alakja a gazdasági egyesületnek nagy szolgálatakat tett.

Az egylet részéről a lódíjazáson jelen voltak Kockár Zsigmond és Falcione Nándor alelnökök. Ott voltak továbbá: vármegyénk nagybirtokosai és birtokosai közül igen sokan. A jurynek Kockár Zsigmond elnöklete alatt 26 tagja volt.

A jury reggel 8 órakor kezdette meg működését s az elővezetett lovak és csikók nagy száma miatt csak délután fél 3 órakor fejezhetette be a bírálatot. Az eredményt 3 óra után hirdették ki.

A lódíjazás eredménye a következő:

I. Anyakancák csikóval. Bemutattatott összesen 97 anyakancá szopós csikóval. Díjat nyertek: 1. Vill Keresztély, kis-kéri lakos I. díj (100 kor.); 2. Vigh Mihály, bács-feketehegyi lakos II. díj (60 kor.); 3. Nagy János, kulai lakos III. díj (50 kor.); 4. Lotz Fülöp, ó-verbázi lakos IV. díj (30 kor.); 5. Blum Henrik, új-verbázi lakos V. díj (20 kor.); 6. Welsch Lipót, cservenkai lakos VI. díj (10 kor.); 7. Ambrus János, ó-moroviczai lakos VII. díj (10 kor.). Diszoklevelet kapnak: 1. Hägel Henrik, új-verbázi lakos II. oszt. diszoklevelet; 2. Zsupanszky Lyubomir, ó-szivaczi lakos I. oszt. diszoklevelet; 3. Zsupanszky Lyubomir egy másik lovával szintén I. oszt. diszoklevelet; 4. Dúngyverszky Novák, szt.-tamási lakos I. oszt. diszoklevelet és 5. Majszki Szima ó-szivaczi lakos I. oszt. diszoklevelet.

II. Három éves kancák. Bemutattatott összesen 25 drb. A díjakat a következő gazdák nyerték el: 1. Szokola Vincze, kulai lakos I. díj (60 kor.); 2. Eisenlöfel Henrik, kis-kéri lakos

II. díj (40 kor.); 3. Szigeti Bálint, ó-moroviczai lakos III. díj (20 kor.); 4. Emerich János, kulai lakos IV. díj (10 kor.); 5. Diszoklevelet kap: Zsupanszky Lyubomir, ó-szivaczi lakos II. oszt. oklevelet.

III. 1-2 éves kancacsikók. Bemutattatott összesen 76 drb. Díjakat nyertek: 1. Krüzer Mátyás, torzai lakos I. díj (40 kor.); 2. Machmer Miklós, torzai lakos II. díj (30 kor.); 3. Onodi József, moholi lakos III. díj (20 kor.); 4. Majszki Szima, ó-szivaczi lakos, IV. díj (10 kor.); 5. Kanyó Ferencz, kulai lakos V. díj (10 kor.); 6. Diszoklevelet kap: dr. Hoffmann Károly, kulai lakos I. oszt. diszoklevelet.

IV. 1-2 éves méncsikók. Bemutattatott összesen 59 drb. Díjakat nyertek: 1. Jutt Ádám, cservenkai lakos I. díj (40 kor.); 2. Erdei János, ó-moroviczai lakos II. díj (20 kor.); 3. Hahn József, kulai lakos III. díj (10 kor.); 4. Ambrus János, ó-moroviczai lakos IV. díj (10 kor.); 5. ifj. Szakál János, bajsai lakos V. díj (10 kor.); 6. Emrich János, kulai lakos VI. díj (10 kor.); 7. Horváth István, kulai lakos VII. díj (10 kor.). Diszoklevelet kap: Dúngyverszky Novák szenttamási lakos I. oszt. diszoklevelet.

V. 3 éves vagy idősebb ménék. Bemutattatott 29 drb. Díjakat nyertek: 1. Turner Mátyás, kulai lakos I. díj (30 kor.); 2. Vigh György, kulai lakos II. díj (10 kor.); 3. Schifler Ádám, új-verbázi lakos III. díj (10 kor.); 4. Weisz András, új-verbázi lakos IV. díj (10 kor.); 5. Nagy János, kulai lakos V. díj (10 kor.).

AMERIKÁBÓL AMERIKÁRÓL.

(Virtter Ferencz leveleiből.)

Közl.: AVUNCULUS.
(Folytatás.)

Miami városka a nagy szállodából áll, melyet fából és arra mázolt, fehérre festett vakolatból építettek; a szálloda ma már zárva van; a vendégek északra menekültek a hőség folytán s így az a néhány fatűz, melyben a patika, a boltos és a posta van, képezik a várost. E táj azonban a hatalmas ananász és cukornád ültvények teszik érdekessé. Azonkívül pedig, mint egyetlen kikötőhelye a West Indies szigetektől és Key-West s Havannából jövő hajóknak, hetenkint 2-3-szor idegeneket lát s ilyenkor feléreket is látni a szerezsen lakosság közt. A szerezsenek, kik munkásokként az ültvényeken dolgoznak, itt csoportosítják kotárkaszerűen épített faházait. Bíróság, templom, iskola: az itt nincsen; de igenis van egy újsága, mely akkor jelenik meg, ha hajó érkezik s a vendégeknek árulgatja a szerkesztő azokat az újdonságokat, miket az ide vasuton hozott más lapokból kiolít.

Miamit elhagyva, hajónk Key-West felé délnek haladva s a „Florida-Keys“ nevű számtalan apróbb szigetek között két helyen megállva halaszat céljából, elértük Key-West városát, mely egy apró szigeten épült s hatalmas erdődel bir. Ez a város ma Amerika legérdekesebb pontja, mert a cubai háboru miatt ide összegyűjtött hadihajók sokasága horgonyoz előtte. A háboru kitérésének híre miatt egyszerre elhagytuk a várost éj idején s csak a nyílt tengeren tudtuk meg egy velünk talalkozott hajóról, hogy nincsen még háboru. Ekkor a kapitányunk azt a parancsot vette az uraság részéről, hogy Havanna felé forduljon, a spanyol hadihajók megtekintésére, a mi meg is történt. Láttuk az ellenség hajóit, de csak tisztas távolból s tovább is álltunk birtelen. Ekkor meglátogattuk a „Dry Tortugas“ szigetet. Onnan a „Ten-Thousands-Islands“ nevű szigetesoportok közt elhaladva, Punta-Rassa városhoz jutottunk. Ez már mind a mexikói tengeröblben fekszik. Következtek ezután a Sanybel sziget, a Cayo-Costa sziget és a Charlott-Harbor. E helyen az uraság titkára várt a parton, vasuton Ferdinandából jövet és valami fontos közleménye folytán az uraság azonnal elhagyta a hajót s így véget ért a megbízatás. Engem elhoztak a Punta-Gorda kikötőbe, a hol több más tiszttel elváltunk a hajótól, mely visszamegy most a Cumberland szigethez, a hol nyugalombba teszik a jövő évig.

Punta-Gordától Jacksonvilleig vasuton jöttem, át-vágvá így Florida közepét. Ez az ut is igen érdekes volt. Először is vasárnap lévén, a kupék telve voltak a zöldbe ránduló szerezsen „urak“ és „hölgyekkel“. Az urak ingujjra vetkőzve kártyáztak, a mi 5 pernyi időközönként verekedést eredményezett; a hölgyek pedig cigarettel vagy szivarral szájukban, vigan kacsingattak felém és egy másik fehérbőrű utas felé. No, mondhatom, soha sem utaztam még vasuton, a hol annyit nevettem és bosszankodtam volna, mint itt.

A vasut vonata egy gözösből és egy nyári kupéből állott, melyen 16 órát töltöttem: délutánól másnap reggeli 8 óráig. Erdők és mocsarak közt haladva, a vonat minden 10 percben megállt; hol egy fatörzs

fektűt a síneken, hol pedig más ok miatt: vizet felvinni vagy fát. Ez érdekes! Ezeket a vasutakon itt — melyek a mi vicinális vasutaink kedélyes jamborságával díszkednek — nem ütnek szénnel; dehogyan hiszen a szén pénzbe kerül. Megálltunk kétszer és loptunk az erdőből fát. S hogy sokáig ne vesztegeljünk, az utasok is (a szerezsenek) leszálltak fat szállítani a masinisztáknak, a ki azallat a föld füre hasalva, pipáját szívta és szunyókált közben. Maguk az állomások is érdekesek itt. A hol két ház van, ott megáll a vonat. Indóház nincsen, csak néha egy-egy faalkotmány. Mikor ilyen indóház és név nélküli „város“-nál megálltunk, a konduktor ur és a masiniszta ur leszálltak egy pohár vizet inni s megkérdezve a néhány emberből álló lakosságot, hogy nincsen e utas vagy posta? s csak akkor indultunk tovább. Azután a vasut! olyan volt ez, mint a rossz konflis-ló: néha birtelen rémitő sebességgel nekivág, aztán elkezd lépésben haladni néhány percig. Vasárnap este néhány pernyi pihenőt tartottunk Lake-land városnál. Magam voltam utas ekkor, a többiek leszálltak. Itt „vacsoráztam“, azaz: elindultunk, a konduktor „ur“ és én gyalog a „város“ mögé és szakítottunk narancsot és bananaszt a fákról s mikor már eleget ettünk, akkor visszamentünk a vonathoz, hogy tovább induljunk. Keressük a masinisztát, de nem találjuk sehoh. Elműlik fél óra, háromnegyed óra! még mindig nem jó. Angolos flegmával ezután a konduktor, miután a dolgon nem segíthet, sürgőnyt menesztett a legközelebbi állomáshoz a dolog állásáról és ezzel, mint a ki elvégezte kötelességét, beakart menni a kupéba, hogy lefeküdjön, aludni küssé, a paulagra. Hát kit talál ott horkolva? — a masiniszta urat. Így jutottunk ismét abhoz, hogy tovább menjünk. A sürgőnyt rektifikálni feleslegesnek mondta a konduktor, mert ő majd személyesen intézi el a közeli állomáson, melynek neve, az állapotoknak megfelelően, Arcadia.

Szó a mi szó, hogy igen sokat nevettem és bosszankodtam is, mert aludnom lehetetlen volt. A vonat-késés itt galibát nem okoz, mert nincsen keresztvonal s két-három órai késés rendes dolog.

Igy jutottam ismét Jacksonvillebe. A hét végével New-Yorkban leszek tehát.

Hogy a nyáron micsoda élményeken megyek majd át, arról beszámolok.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága az évi II-ik rendes évnegyedes közgyűlését folyó évi június hó 21-én s a szükségeshez képest a következő napon tartja meg. A közgyűlés tárgyai:

1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri rendelet az ebadó szabályrendelet módosítása tárgyában.
3. Földmívelésügyi miniszteri rendelet a munkás segélyalapok kezelése tárgyában szabályrendelet alkotása iránt.
3. Belügyminiszteri rendelet néhai Maximovits Szilárd árvaszéki ülnök halálalozási évnegyedi illetményének engedélyezése tárgyában.
5. Zólyom vármegye közönségének átirata, a katonai oldalfegyver szolgálaton kívüli használásának szabályozása tárgyában.
6. Arad sz. kir. város közönségének átirata a szabadság és alkotmányért küzdött 1848/49 es honvédek iránti kegyelet és hála érdetnek jegyzőkönyvileg leendő megörökítése tárgyában.
7. Főispán ur áteszi a számonkérőszék alkalmával felvett jegyzőkönyvet.
8. Alispáni előterjesztés a faiskoláról s fásításról alkotandó szabályrendelet tárgyában.
9. Alispáni előterjesztés a magán ménék megvizsgálása tárgyában alkotandó szabályrendelet iránt.
10. Alispáni jelentés Tarczyay Dezső főszolgabíró részére engedélyezendő szabadságidő tárgyában.
11. Alispáni előterjesztés a vármegyei nyugdíjalap tőkéjének az 1897. évben előállott hiány mikénti fedezése tárgyában.
12. A vármegyei gazdasági egyesület kérvénye állandó segély megszavazása tárgyában.
13. A vármegyei gazdasági egyesület kérvénye az idei löverseny díjaihoz egy bizonyos összeg megszavazása tárgyában.
14. Az „Országos középiskolai tanár-egyesület“ kérelemlevele a felállítandó „Szarvas“-szoborhoz leendő anyagi hozzájárulás iránt.
15. Az üresedésben levő két árvaszéki ülnöki állásnak s az ezek betöltésével netán megürülő egyéb állásoknak választás utján való betöltése.
16. A központi választmányban levő üresedéseknek betöltése.
17. Az állandó választmányban levő üresedés betöltése.
18. A gazdasági választmányban levő üresedés betöltése.
19. A vármegyei mezőgazdasági bizottságban levő üresedések betöltése.
20. A járási mezőgazdasági bizottságoknál levő üresedések betöltése.
21. Siskovits Tamás elhalálózása folytán üresedésbe jött vármegyei közigazgatási bizottsági tag választása.
22. Maximovits Szilárd elhalálózása folytán az árvaszéknél elnökhelyettes kirendelése.

23. Kovács Mihály és társa és Salamon Dénes felebbezése Zenta város módosított szervezési szabályrendelete ellen.
24. Gergely János és társainak felebbezése Kis Hegyes község képviselőtestületének a bacsér vízi társulat járuléka érdekében hozott határozat ellen.
25. Novakov Pál szabályi lakosnak felebbezése Zsablya község által az ó-becse—ujvidék—titeli helyi érdekű vasútra megszavazott hozzájárulás érdekében hozott határozat ellen.
26. Aman József és társainak felebbezése Apatin község által, marha hajtó ut kijelölése és annak feuntartása érdekében hozott határozat és alkotott szabályrendelet ellen.
27. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata házihelyek eladása tárgyában és ez ellen Csikós Ferenc és társai felebbezése.
28. Bezdán község képviselőtestületének egy kiegészítő női kézimunka-tanítónő alkalmazását, gazdasági ismétlő iskola szervezését és Hadanich Gyula tanítót 30 frt lakbérben való részesítését megtagadó határozata ellen az ottani r. kath. iskolaszék által beadott felebbezés.
29. Cservenka község képviselőtestületének határozata a községi orvos részére a trachomások ingyenes gyógyításáért megszavazott jutalom tárgyában és ez ellen Lelbach Ádám felebbezése.
30. O-Becse község képviselőtestületének határozata a szállási tanítói fizetés leszállítása tárgyában és ez ellen az ottani r. kath. iskolaszék felebbezése.
31. Ugyanannak határozata a külvárosi iskolakert használatára tárgyában és ez ellen a r. kath. iskolaszék által beadott felebbezés.
32. B.-Keresztúr község képviselőtestületének határozata a díjnoki állás rendszeresítése tárgyában és ez ellen Arnold Károly felebbezése.
33. Rigyicza község képviselőtestületének határozata a vízvezető árkok helyreállítása tárgyában és ez ellen Preininger János és társai felebbezése.
34. Temerin község képviselőtestületének határozata a lámpák beszüntetése tárgyában és ez ellen Grün Jakab felebbezése.
35. O-Sztafár község képviselőtestületének határozata a községi orvosi lak biztosítása céljából megveendő lakház tárgyában és ez ellen Depalov Tosa és társai felebbezése.
36. Ugyanannak határozata a községi jegyzői lak helyreállítása tárgyában és ez ellen Milyi Szvetozár községi jegyző felebbezése.
37. Ugyanannak határozata a „Tatos“-féle kaszáló berbeadása tárgyában s ez ellen Fernbach Márton bacs-bresztováci lakos felebbezése.
38. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a járosztási perben való képviseltetése tárgyában és ez ellen Grosz Ilés felebbezése.
39. Tovarisoa község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelési jutalek hovafofordítása tárgyában és ez ellen Eimann Elek felebbezése.
40. Ugyanannak határozata Vidákovits Miklós fogyasztási adójának elengedése tárgyában s ez ellen Bugarszki Lázár községi bíró felebbezése.
41. Dantova község képviselőtestületének határozata a nagygyűlésen résztvevő tanítók napidij és fuvar költsége tárgyában s ez ellen Burányi Ferenc felebbezése.
42. O-Becse község képviselőtestületének határozata Matkovic Lajos örökösének tulajdonát képező marhának a legelőről való kiltása tárgyában s ez ellen Matkovic Lajosné zentai lakos felebbezése.
43. Csia Károly felebbezése Csautavér község képviselőtestületének az állatvásárokon a körállatorvos díjazása tárgyában hozott határozata ellen.
44. O-Becse község képviselőtestületének határozata Valik Jakab helyettes tanító részére megszavazott 15 frt és Feszl György papnövendék helyettes tanítói való alkalmazása tárgyában s ez ellen O-Becse község előjárósága által beadott felebbezés.
45. Nemes-Militics község képviselőtestületének határozata az iskolaépítés tárgyában s ez ellen Horváth Gyula és társai által beadott felebbezés.
46. Katymár község képviselőtestületének határozata Latinovits Szaniszló volt községi helyettes jegyző lakbérilletménye tárgyában s ez ellen Latinovits Szaniszló által beadott felebbezés.
47. O-Sztafár község képviselőtestületének határozata Raczkov Nikola községi bíró és Popity Mladen bázilpenztárnok terhére fenálló 176 frt 49 kr elengedése tárgyában s ez ellen Bunyevsev Szima és társai által beadott felebbezés.
48. Bács-Földvár község képviselőtestületének határozata a Lakatos Béla-féle tartozás elengedése tárgyában s ez ellen Jager János által beadott felebbezés.
49. O-Becse község képviselőtestületének határozata a tanítói testület földilletmények adója tárgyában s ez ellen az ó-becsei tanítótestület által beadott felebbezés.
50. Bács-Feketehegy község képviselőtestületének határozata Hegel Vilmos vásárberlő kérvénye tárgyában s ez ellen Hegel Vilmos által beadott felebbezés.
51. O-Becse község képviselőtestületének határozata Zsekits Maria kézimunka-tanítónő kérvénye tárgyában s ez ellen nevezett által beadott felebbezés.
52. Turia község képviselőtestületének határozata ingyenes házihelyek kiosztása tárgyában s ez ellen Sztójkov Nikola által beadott felebbezés.
53. Zenta város képviselőtestületének határozata a gőzfürdő felépítése tárgyában.
54. Dr. Mikosevits Kamut főszolgabíró jelentése Torday Kalmán ügyvédi munkadíjai tárgyában.
55. Tovarisoa község képviselőtestületének határozata a községi pénzkezelők által nyújtandó biztosíték tárgyában.
56. Kulpin községnek 1000 frt ideiglenes kölcsön felvétele iránt hozott határozata.
57. Bukin község képviselőtestületének temetőhely kibocsátása iránt hozott határozata.
58. Veprovac község képviselőtestületének a kültéri harangozó köteleessége s javadalmazása iránt hozott határozata.
59. O-Sztafár község képviselőtestületének határozata az orvos fizetésének felemelése tárgyában.
60. O-Kanizsa község szabályrendelete a községi közlegelő használatára tárgyában.
61. Zenta városának a peronospora elleni védekezés tárgyában alkotott szabályrendelete.
62. A titeli rétkezelő bizottság határozata a „Csajkás lilirap“ pártolása tárgyában.
63. Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata az ó-becse—ujvidék—titeli h. é. vasút részére adandó újabb hozzájárulás tárgyában.
64. Hódságh község képviselőtestületének határozata a vasúti állomáshoz vezető gyalogjárda építési költségének kifizetése tárgyában.
65. Titel község képviselőtestületének határozata az ó-becse—ujvidék—titeli helyi érdekű vasút részére megszavazott 40,000 frt hozzájárulás fedezésére hosszú lejáratú kölcsön felvétele tárgyában.
66. Gardinovec község képviselőtestületének határozata az ó-becse—ujvidék—titeli helyi érdekű vasútra megszavazott 6000, és egyéb adóságainak törlesztésére szükséges 4000 frtnak fedezésére hosszú lejáratú kölcsön felvétele tárgyában.
67. Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestületének határozata az Eugen- és Hájó-utcák kikövezésére vonatkozólag vállalkozóval kötött szerződésnek jóváhagyása tárgyában.
68. O-Verbász község képviselőtestületének határozata mesterséges kenderáztató létesítése tárgyában.
69. Ada község képviselőtestületének határozata az ada-moholi th. ut két oldalán építendő vízvezető csatorna költségelírányzatának elfogadása tárgyában.
70. Krautvurt Péter ó-verbázi bíró vagyonának tűz-kár elleni biztosítása.
71. Krusevija község képviselőtestületének határozata a községi pótdó mikénti kivétele tárgyában.
72. Ugyanannak határozata a hitfelekezeti járulék mikénti fedezése tárgyában.
73. Vilova község képviselőtestületének határozata Zsvancev Aca tehermentesítési nyilatkozata tárgyában.
74. Ugyanannak határozata Vlahovics Rada tehermentesítési nyilatkozata tárgyában.
75. O-Morovica község képviselőtestületének határozata Csákvári Lajos törlési engedélye tárgyában.
76. Ugyanannak határozata Beke Bálint törlési engedélye tárgyában.
77. Bács-Gyurgyevó község képviselőtestületének határozata Vrbaski Ilija törlési engedélye tárgyában.
78. Ada község képviselőtestületének határozata Dragin Lyuba törlési engedélye tárgyában.
79. Felső Kovil község képviselőtestületének határozata Milics Dávid törlési engedélye tárgyában.
80. O-Futak község képviselőtestületének határozata a községi segédjegyző fizetésének felemelése tárgyában.
81. Sztanisics község képviselőtestületének határozata egy tanítói állás rendszeresítése tárgyában.
82. Bács-Petrovosszello község képviselőtestületének határozata Mihelics Márton tartozásának leírása tárgyában.
83. Nemes-Militics község képviselőtestületének határozata házihelyek átengedése tárgyában.
84. Csataalja község képviselőtestületének határozata az 1893—97. években kifizetett végrehajtói díjak tárgyában.
85. Zenta város képviselőtestületének határozata Branovaacsy Ignác jutalomdíja tárgyában.
86. Ugyanannak határozata a Bakai-féle volt iskola-helyiség átalakítási költségeinek fedezése tárgyában.
87. Lok község képviselőtestületének határozata Vászits Vuja tehermentesítési nyilatkozata tárgyában.
88. Mohol község képviselőtestületének határozata Csillag Armin bánatpénzeinek kamatozása tárgyában.
89. O-Sztafár község képviselőtestületének határozata a létesítendő róm. kath. temető javára megszavazott adomány tárgyában.
90. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata a temetők telekkönyvi átírása tárgyában.
91. B.-Bresztovac község képviselőtestületének határozata egy tanítói állás létesítése tárgyában.
92. Turia község képviselőtestületének határozata Novakov Péter jegyzeje tárgyában.
93. Ugyanannak határozata Jokity Izidor marasztalási összegének leírása tárgyában.
94. Kumbaja község képviselőtestületének határozata a kéményseprővel kötött egyezség tárgyában.
95. Uj-Futak község képviselőtestületének határozata községi földterületnek szőlők létesítése céljából leendő bérbeadása tárgyában.
96. Gyulafalva község képviselőtestületének határozata a község rendőrségi intézmény eltörlése tárgyában.
97. Mosorin község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelők díjazása tárgyában.
98. Temerin község képviselőtestületének határozata a kataszteri biztos mellé kirendelt képviselők napidijai tárgyában.
99. Uj-Soóvé község képviselőtestületének határozata az előjárók fizetésének felemelése tárgyában.
100. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a tűzoltó szertár építési költségeinek fedezése tárgyában.
101. O-Sztafár község képviselőtestületének határozata régi követeléseinek behajtása tárgyában.
102. Jankovác község képviselőtestületének határozata a fogyasztási és itálmerési adó kezeléséről alkotott szabályrendelet tárgyában.
103. Parabuty község képviselőtestületének határozata a fogyasztási adókezelők díjazása tárgyában.
104. O-Verbász község képviselőtestületének határozata óvoda építése tárgyában.
105. O-Morovica község képviselőtestületének határozata Soja József törlési engedélye tárgyában.
106. Pribil Ernő tiszti főügyész jelentése Balogh Sándor és társai földadó hátralékának törlése tárgyában.
107. Bukin község képviselőtestületének határozata a végrehajtói állás be nem töltése tárgyában.
108. B.-Petrovosszello község képviselőtestületének szabályrendelete a korcsmában tartandó táncmulatságok tárgyában.
109. Bogojeva község képviselőtestületének határozata a m. kir. államvasutak terhére fenálló 3 frt 24 kr külföldi költsék törlése tárgyában.
110. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata Zsuffa Antal főerdész jutalmazása tárgyában.
111. N.-Palánka község képviselőtestületének határozata egy 4000 frtos ideiglenes kölcsön felvétele tárgyában.
112. Zenta város képviselőtestületének határozata az eprekerti két hold föld és lakház haszonbérbe adása tárgyában.
113. O-Becse község képviselőtestületének határozata a községi kisbírák fűtési illetékeinek a jelen évre való kiutalványozása tárgyában.
114. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata a községi pénzek elhelyezése tárgyában.
115. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata az előfogatosok és lovas hadnagyoknak muharföld engedélyezése tárgyában.
116. B.-Földvár község képviselőtestületének határozata a tehéncordások részére a folyó évre 5—5 frt csizmapéznz kiutalványozása tárgyában.
117. Zenta város képviselőtestületének határozata a tornyosi szállásokon tartandó isteni tisztelet tartása tárgyában.
118. O-Keér község képviselőtestületének határozata a fogyasztási italadók kezelése tárgyában.
119. Prigl-Szt-Iván község képviselőtestületének határozata a m. kir. kinestártól megveendő irtványföld megvétele tárgyában.
120. Turia község képviselőtestületének határozata özv. Veluczki Kriszta jegyzeje tárgyában.
121. Apatin község képviselőtestületének szabályrendelete a községi 5 kisbíró és egy küldönc fizetésének felemelése tárgyában.
122. Ugyanannak határozata a Fernbach Antal és neje által ajándékba adott ház tárgyában.
123. Ugyanannak határozata a községi tenyészbírák eltartásának mikénti fedezése tárgyában.
124. Tovarisoa község képviselőtestületének határozata a községi jegyző fizetésének leszállítása tárgyában.
125. Uj-Soóvé község képviselőtestületének határozata a községi előfogatosok fizetésének felemelése tárgyában.
126. Bogojeva község képviselőtestületének szabályrendelete a községi szolgák fizetésének felemelése tárgyában.
127. O-Becse község képviselőtestületének határozata a róm. kath. hitközség tulajdonát képező 3 iskolai tanterem kibérlése tárgyában.
128. Bukin község képviselőtestületének határozata a községi segédjegyző és írnok jutalmazása tárgyában.
129. Ugyanannak határozata a tanítók ötödéves korpótlékainak mikénti fedezése tárgyában.
130. Ugyanannak határozata a Péter és Pál kápolna tartozási költségeinek mikénti fedezése tárgyában.
131. O-Keér község képviselőtestületének határozata egy újonnan építendő községház építési alap létesítése tárgyában.
132. Káty község képviselőtestületének határozata a Tyószity István-féle tartozás mikénti lefizetése tárgyában.
133. Ugyanannak határozata a Vezity Tódor terhére fenálló tartozás mikénti beszedése tárgyában.
134. O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata a heréskertek szőlősítése tárgyában.
135. Apatin község képviselőtestületének határozata a két kiselejtezt tenyészbika eladása tárgyában.
136. Jankovác község képviselőtestületének határozata a Mészáros Jánosnéól megvett 1/3 telek föld tárgyában.
137. Apatin község képviselőtestületének határozata a község végén levő eprekerti átengedése tárgyában.
138. Turia község képviselőtestületének határozata a görög keleti hitközség részére egy 3000 frtos kamatnélküli kölcsön tárgyában.
139. Csurogh község képviselőtestületének határozata Tary István és Dolovác Sztévan közötti dülő ut tárgyában.
140. Csurogh község képviselőtestületének határozata a szülészeti fizetésének felemelése tárgyában.
141. A vármegyei nyugdíjkezelő választmány határozata Buzás Pál örüllőlegény nyugdíjazása tárgyában.
142. Bajsa község képviselőtestületének határozata özv. Birsár Józsefné kiskoru gyermekeinek segélyezése tárgyában.
143. Kumbaja község szabályrendelete a fogyasztási adó beszedési jutalek hovafofordítása tárgyában.
144. Bács-Almás község képviselőtestületének határozata a sertésorban elleni védőoltás költségei tárgyában.
145. Melykut község képviselőtestületének határozata a kéményseprő díjai tárgyában.
146. Zsablya község képviselőtestületének határozata az anyakönyvi hivatal beburtozása tárgyában.
147. Szilbás község képviselőtestületének határozata Zarándi Zoltán tiszteletdíja tárgyában.
148. Ugyanannak határozata az ottani szegények és inségesek segélyezése tárgyában.
149. Veprovac község képviselőtestületének határozata szegények segélyezése tárgyában.
150. Bács-Petrovosszello község képviselőtestületének határozata az állatorvosi vizsgálati díjak tárgyában.
151. Mohol község képviselőtestületének határozata egy 60000 frtos rövid lejáratú kölcsön felvétele tárgyában.
152. O-Futak község képviselőtestületének határozata behajthatlan követeléseinek leírása tárgyában.
153. Gara község képviselőtestületének határozata az 1884. évi számadási hiány leírása tárgyában.
154. Katymár község képviselőtestületének határozata behajthatlan követeléseinek leírása tárgyában.
155. Stanisits község képviselőtestületének határozata Eberhardt József legelőjdi tartozásának leírása tárgyában.
156. Bács-Bukin, község 1894. és 1895. évi, Csurogh 1895. és 1896. évi, Filipova, O-Verbász és Kovil-Szt.-Iván községek 1896. évi közpénztári számadásai; Káty község 1888. és 1889. évi, Vilova község 1895. és 1896. évi képzés és nevelési-alap számadásai; Bezdán község 1895/1896. évi ipariskolai-alap számadása. Hódságh község Rausch Ede-féle szegény iskolás gyermek segélyalap számadása, Hódságh község Rausch Ede-féle árvaház-alap számadása.
157. Béregh község 1898. évi pótköltségvetése.

Ujdonságok.

Iskolai ünnepély. A helybeli gör. kel. tanító-és tanítónő-képezde f. évi június hó 8-án ünnepelte meg öfelsége koronázásának, a negyvennyolcas félévnyek szentesítésének évfordulóját és öfelsége által felállított 10 szobor feletti örömeinek kifejezését. Az igazán szép és hazafias ünnepen a gör. keleti iskolák összes tanulói, a tanítói és lelkesi kar, a város tisztikarának tagjai a polgármester vezetése alatt a szép számú közönség gyűlt össze. Az ünnepélyt Vukicsevits Gy. Miklós képezdei igazgató nyitotta meg magas szárnyalású történelmi reminiscenciákban gazdag beszédével, előadván, hogy miket köszönhet a nemzet koronás királyának s a negyvennyolcas törvényeknek. Jöleső benyomást keltett be-

szédének azon része, melyben kijelentette, hogy a nemzetiségek helyzete sehol sem oly kedvező, mint mi nálunk s sehol annyi jogokkal és kiváltságokkal nem ruháztattak fel, mint a magyar földön. Végig vezette a hallgatóságot Magyarország egész történetén s brilliáns történelmi tudással vázolta a küzdelmeket, melyeket a nemzet az idegenek és saját belső szervezete ellen folytatott. Beszédét öfélése és a magyar baza lelkes élte-tésével végezte. Majd Szávits Zsófia szavalt a Szó-zatot, alkalmazva a szerbekre. Ugy az ő lelkes szava-lata, mint Zsvits Dusának a „Szigeti veszedelmet“ tárgyaló népies előadása s Leszkovácz Daniczának ma-gyar nyelven előadott (Czuczor Gergely Hunyadija) sza-valata lelkes tapsra ragadta a megjelenteket. Igen ér-dekes pontja volt a programnak Zlatanov Konstantin-nak debutje. „Szibinyanin Janko“ balladáját adta elő guszlakisérrel mellet. Ez a fiatal ember kitérő hang-nyaggal és igen jó drámai előadással rendelkezik s igazi élvezet volt hallgatni a gyönyörű ballada kitérő előadását; mely ritka és speciális élvezetért a közönség hatalmas tapsal jutalmazta a rokonszenves megjelenésű növendéket. Több hazafias és igen szép összhanggal előadott dal után Vukicsévits igazgató zárbeszédével végződött a szép ünnepély. Jóleső érzéssel távoztunk onnan, tapasztalván azt, hogy a helybeli szerb ifjuság nevelése oly kezekbe van letéve, melyek tudják azt hazafias és helyes irányban vezetni s melynek bizony-ságát oly élénk örömmel láttuk ezen ünnepélyen meg-nyilatkozni.

Jóváhagyás. A belügyminiszter az ó-uj-futaki ipartestület, az apatini olvasókör, a zentai kőmives és ács szakegylet, az ó-kanizsai kőmives és ácssegédek önképző-köre, a b.-vaskuti III. temetkezési-egylet, a pa-cséri iparosok és kereskedők társas köre alapszabályait jóváhagyta.

Előmunkálati engedély meghosszabbítá-sa. A baja-zombor újdéki b. é. vasút részvénytár-saságának, vasútjának „Baja“ állomásából kiágazólag a bajai téglavető és szeszyár érintésével a Duna partjág vezetendő b. é. gőzmozdonyu vasutvonalra mult évi március hó 28-án kelt rendelettel kiadott előmunkálati engedély érvényét a kereskedelmi miniszter további egy év tartamára meghosszabbította.

Eljegyzés. Wissinger Richárd Bács közégi vég-rehajtó eljegyezte Zsigmond Irén kisasszonyt Pirosról.

Milleniumi ünnepély Bogojeván. A bo-gojevai népisoklak június hó 15-én milleniumi és kiraly-ünnepélyt rendeznek. Delelőtt vannak a zárvizsgák és déltán lesz az ünnepély. Az ünnepély programja 44 pontból áll, csupa a növendékek által előadandó sza-valatok és énekek.

Eljegyzés. Szende Géza városi hivatalnok f. hó 11-én tartotta eljegyzését Lovass Sándor földmívelésügyi miniszteri műszaki tanácsos nővérével, Agátha kisasz-szonynyal Zomborban.

A zombori kerékpár-egyesület versenye. A kerékpár-egyesület a kedvezőten időjárás miatt el-maradt versenyét folyó hó 19-én tartja meg. A verseny-sorozat a következő: 1. Kezdők versenye. Táv. 10 klm. Indulás a bezdáni ut 12 klm. jelző oszloptól. Cél: Sikara erdő vendéglő. Indulhatnak diákok és minden zombori kerékpáros. Díj: elsőnek ezüst-, másodiknak nagy bronz-, harmadiknak kis bronzérem. Indítás d. u. 4 óra 15 p. 2. Egyleti zárt verseny. Táv. 15 klm. Indulás a bezdáni ut 17 klm. jelző oszloptól. Cél: Sikara erdő vendéglő. In-dulhatnak a zombori kerékpár-egyesület tagjai. Díj: elsőnek ezüst-, másodiknak bronzérem. Indítás d. u. 4 óra 30 p. 3. Zárt verseny. Táv. 20 klm. Indulás a bezdáni ut 22 klm. jelző oszloptól. Cél: Sikara erdő ven-déglő. Indulhat Baranya, Bács és Torontal megyék kerékpáros-egyleteinek tagjai. Díj: elsőnek nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak nagy bronzérem. Indítás d. u. 4 óra 45 p. 4. Csiga verseny. Tér: a sikarai vendéglő előtti körönd. Utossza 3 kör. Utolsó beérkezéskor emléktárgy. Indulhat bármely kerékpáros. Nevezés a helyszínen. 5. Vigasz verseny. Táv. 3 klm. Indulás a bezdáni ut 5 klm. jelző oszloptól. Cél: Sikara erdő vendéglő. Indulhatnak kik az első versenyszámok-ban díjat nem nyertek. Díj: elsőnek bronzérem, máso-diknak kis bronzérem, harmadiknak kis bronzérem. Ne-vezés a helyszínen. Indítás: álló start. A nevezések 1898. évi június hó 17-ig Török József egyleti titkár urhoz küldendő nevezés cím alatt. Tét 1 korona minden egyes versenyszámra. Versenyzőkre sportszerű öltöny kötelező. Jury elnök: ugs. Gozdu Elek. — Verseny-bírák: Haudler Jenő, Kohut Henrik, dr. Sági Samu, dr. Thurszky Zsigmond, Radoszavlyevits Tivadar. — Versenytitkár: dr. Alföldy Árpád. — Célbírák: ifj. Szemző István és Szabó Sándor. — Időmérők: Török József és Gombos Ignác. — Indítók: Vukicsévits Pál, ifj. Heindlhofer Róbert, Bittermann Gyula, Simita Fe-rencz, Gallé Hugó, Tomcsányi Aladár. — Pénztárnok: Alföldy László. A verseny befejezte után táncmulatság a Sikara erdő vendéglőben és szünóra alatt a díjak kiosztása. Beleptí díjak: Személyjegy 80 kr. Családjegy 1 frt 50 kr. Deakjegy 20 kr. (A már eladott jegyek érvényesek.) Jegyek kaphatók: minden egyes egyleti tagnál, valamint ifj. Heindlhofer Róbert kereskedésében és verseny napján a sikarai pénztárnál.

Névváltoztatás Belügyminiszteri engedéllyel vezetékneveiket megváltoztatták: Pomeisl Mátyás bog-yejai lakos „Polgár“-ra, Oszvald János, bajmoki lakos „Ormos“-ra, Lutcki Ádám, zentai lakos „Petőfi“-re, Ri-deg Zoltán, zentai lakos „Bánfi“-ra és Moldoványi György, ó-becsei lakos „Laborfalvi“-ra.

Eljegyzés. Muzsnai Dénes ó-becsei polg. isk-tanító eljegyezte Schrutek Amália polg. isk. tanitónőt Ó-Becseről.

A csodavillamos és az örök liba. Sza-badkáról írják: Még nem járt le a csodák ideje. Ezt bizonyítják mindazok az utasok, a kik tegnapelőtt a 2-ik számú villamos kocsin Palicsról Szabadkára jöttek. Az történt ugyanis, hogy a sebesen vágató villamos futásban keresztül szaladt egy csapat fiatal libán, a melyek azonban egynek a kivételével szerencsésen ki-menekültek. De épen ezzel az egy libával történt meg a csoda. A villamos kerék átment a nyakán és az ál-dozat már ott fektűt a sínek mellett. Még alig érték rá azonban meggyászolni a szerencsétlent, mikor a liba fölkel és versenyt kezdett futni a villamossal, a mi elegendő bizonyíték arra nézve, hogy mi baj sem esett rajta. Elő tanúkkal hajlandók vagyunk bizonyítani, hogy ez a liba — nem kacsa.

Bácsmegeyi orvosi flokszövetség. Vár-megyénk orvosi élénk részvétel mellett tartották meg f. hó 7-dikén értekezletüket Palics fűrdőn, melyen ki-mondották, hogy az orvosi kar érdekeinek és kari sze-lemeinek előmozdítására egyesülnek. Az értekezlet nyom-ban orvosi flokszövetség alakult meg, mely az orszá-gos szövetségbe belép. Együttel tisztikarát is megválasz-totta, még pedig elnökke: dr. Pavlovits Simon, megyei tisztí főorvost, I. alelnökké: Schosberger Jakab, bacs-almási járási; II. alelnökké: dr. Hofbauer Miklós, bód-sági járási tb. megyei főorvosokat; jegyzökké: dr. Rényi József kunbajai orvost, pénztárnosá: dr. Holländer Adolf, Jankovác közégi és tb. járásorvost.

Az új postabélyegek. A kereskedelmi mi-niszter tudvalevőleg pályázatot irt ki az új koronaértékű postabélyegekre s a pályázat díját a jury már ki is oszt-totta. A díjat nyert pályázók rajzait döntés végett a mi-niszterhez terjesztették föl, akik most döntött aképen, hogy a díjazott miutak egyike sem felel meg a kívá-nalmaknak s új pályázatot fog hirdetni. Az új pályáza-tot a jövő héten fogják kiírni s ezuttal a juryt is újból megalakítják.

Pályázat. Zombor szab. kir. város törvényha-tósági bizottsága a m. kir. honvédelmi bizottság által Zombor szab. kir. város által létesített s az 1898/99-ik tauév kezdetén betöltendő egy alapítványi helyre pá-lyázatot hirdet. Ezen alapítvány elvezetésben az alapító oklevél értelmében csakis zombori illetőségű bíró ifjak részestülhetnek, a kik az e részben fenálló szabályokban megszabott előképzettséggel bírnak és a megállapított egyéb általános kelleknek is megfelelnek. Az alapít-ványi helyre a bemutatás jogát Zombor szab. kir. város közönsége magának tartotta fenn. Minek folytán felhi-vatnak a pályázni szándékozók, miszerint a törvényben előírt képességeiket igazoló s a nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által 25303 XIV-1898. sz. a kiboc-ajtott pályázati hirdetményben megszabott módon felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi június hó 15-étől kezdődőleg augusztus hó 15-éig Zombor szab. kir. város tanácsához terjeszték be. Elkésztten érkező, valamint a szabályszerűen fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vétetnek.

Halálos szurás. Szabadkáról írják: Szkende-rovics Jakab csufnéven Huguycz, 16 éves asztalos inas, f. hó 9-én, Urmaján d. u. találkozott Szöllösy Jakab 17 éves fodrász segéddel, akivel együtt gyerekkedett, az utóbbi időben azonban haragban volt vele. Csakhamar összeszólköztek, mire Szkenderovits kivette biciskáját és Szöllösyt melibe illetve sziven szurta, még pedig oly szerencsétlenül, hogy Szöllösy nyomban összeesett s néhány perc múlva meghalt. A rendőrség Szkenderovi-csot letartóztatta és kihallgatása után átkísérték a kir. ügyészséghez.

Fogadások a háborura. Angolország tu-vaevőleg a fogadások klasszikus hazája, hol az embe-rek ezen szenvedélyét furfangos családok százféléképp aknázzák ki. A mostani háború különösen sok fogadásra adott alkalmat és akárhány olyan ember kockáztatja pénzét, a ki ennekelőtte sohasem fogadott. A legjobb ízület természetesen a „bookmaker“-ek csinálják, kik között számosan vannak olyanok, a kiknek az első amerikai győzelem százezreket jövedelmezett. Van azon-ban olyan bookmaker is, a ki szorongva várja a háboru végét, mert több százezer sterlingbe fogadott a spanyo-lok győzelmére. A fogadói mánia nem kevésbé grasz-szal a klubokban is, hol most a fogadás a legnépsze-rűbb szerencsejáték. Egy ösmert milliions vagyona fe-lébe fogadott arra, hogy a háboru két hónap múlva az amerikaiak győzelmével végződik. Még hogy Mac Kinley elnök megéri-e a háboru végét? E különös fogadás alapja azon baljóslatu jövendölés, hogy az elnök rövid idő múlva gyilkos kéz által fog kimulni.

Gyilkosság Szremác Milán ó-verbázi lakost f. hó 2-án este 7 és 8 óra között több sebből vérezve halva találták az utcán. A gyilkosok állítólag Radova-n Milán, Radivojov Damjan és Szekiczky Szima ó-ve-rbázi lakosok, akik közül az elsőt azonnal letartóztatták, a két utóbbi pedig megszökött. A gyilkossággal gyanu-sított Radovanon Milán ugyanaz, aki mintegy 2 évvel ezelőtt egy Hercezh nevű közrendőrt az utcán agyon-ütött és ezért két évi fogságot is kapott. Csak 2 hó-nappal ezelőtt bocsátották haza feltételek szabadságra; de ugy látszik, a megrögzött gonosztevőn a büntetés nem sokat használt.

IV. oszt. keresetadó. Zombor sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által megállapított 1898. évi IV. oszt. kereseti adó kivetési lajstrom az 1883. évi 44. t. c. 16. és 18. §-a értelmében 8 egymásután következő nap-on át, vagyis 1898. évi június hó 10-étől kezdve június hó 17-éig bezárólag betekinthető és a város adó-ügyi osztályánál közzemlére kitétetik azon figyelme-ztetéssel, hogy az adó kivetése ellen: a) azon adózók, kik a kivetési lajstromban tárgyalat adóval a folyó évben első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyvecs-kebe történt bejegyzését követő 15 nap alatt a városi közigazgatási bizottsághoz felelbezhettek. A felelbezzések a m. kir. pénzügyigazgatóságnál nyújthatók be, amely azokat a kivetési iratokkal ellátva, a közigazgatási bi-zottságnak bemutatni köteles. A fent jelzett határidőn tul benyújtott felelbezzések a kezdetben idézett törvény-cikkben foglalt rendelkezés szerint tekintetbe vétetni nem fognak.

Kutba esett. Halász József zentai szállási lakos 2 éves kis fiacskája a mult héten magában játszott az udvaron. A házi teendőkkel elfoglalt szülők, midőn utána néztek, feléltükre tapasztalták, hogy nincs a gyermek sehol. Remélték minden képzeltetű helyet, míg végre a kutban találták meg. A hivatalos vizsgálá-tot megindították

Elfogott sikkasztó. Ó-Becseről írják: Rend-őrségünk elfogta Altmann Pál iparost, a kit a buda-pesti büntető törvényszék több rendbeli sikkasztásért országosan körözött. Legutóbb a fővárosi detektívek jav-ítás végett rábizott ruháit zálogházba tette és eltűnt. A napokban illetőségi helyére Ó-Becserre jött, és azt em-legette, hogy társat keres a párizsi kiállításra. De veaz-tére jött, mert a rendőrség itt csakhamar letartóztatta és átadta a bíróságnak.

Véres verekedés. Zentán folyó hó 9-én a Du kai féle csárdában véres verekedést rögtönzött néhány kanizsai legény, a kik eredetileg a tánc kedvéért jöttek át Zentára a közeli szállásokról, de közben ősi szokás sze-rint felöntötték jól a garatra és ilyen állapotában a ma-gyar nem igen enged a 48-ból. Az eset különben ugy történt, hogy a csárdás fia „németet“ akart buzatni, a kanizsaiak azonban torzalkodni kezdettek, miből előbb ingerült szóváltás, majd általános verekedés szarmazott. A korcsmáros persze a fia pártjára állott. A vége az lett, hogy mind a ketten kikaptak. Az öregebb Dukay Sándor-ak dulakodás közben még a karját is eltörték. A vitez legényeket most a csendőrség nyomozza.

Művészet és irodalom.

Szólészeti olvasókönyv szözlőtermelő vidé-kek ismétlő iskolái részére. Irta Vaday József nagyvá-radi közégi tanító. Tartalma: I. A szözlő telepítési munkái. II. Az amerikai anyatelepek berendezése és kezelése. III. Az ojtványok készítése és kezelése. IV. Az állandó szözlőtelepek berendezése. V. A telepített szözlők állandó munkái. VI. A szözlőmetszés gyakorlati módjai. (Nyolc oldalra terjedő ábrákkal.) VII. A szözlő betegségei. Ára egy korona. Kapható a szerzőnél Nagyváradon. Valóban ideje volt már, hogy napvilágot lásson egy értelmes, magyaros nyelvezetű olvasókönyv, melyet a szözlőter-melő vidékek ismétlő iskolái célszerűen használhatnak. Ezen közzétűsületnek tett eleget Vaday midőn 70 ol-vasmányoszerű részletben röviden, értelmes magyarsággal megírta a fenti című művet, mely a napokban látott II-ik kiadásban napvilágot. A nekünk beküldött példány meggyőző a felől, hogy e művet az ismétlő iskolák ta-nítói mint a gyakorlati szözlőművelés kézikönyvét az is-métlő iskolákban olvastatásra és értelmezésre kitűnően használhatják s így az ismétlő iskolát a szözlőtermelő vidékeken praktikus irányban foglalkoztathatják. A könyv nyomása szép. Ajánljuk.

Bérmálás Temerinben.

Temerin, 1898. június 11-én.

Hogy az összetartás, a kölcsönös szeretet és be-csülés mily lélekemelő, magasatos dolgokat tud felmu-tatni, ennek kézzelfogható bizonyítását volt alkalmunk láthatni a f. hó 5., 6., 7-én lefolyt püspök napok alkalmával. Majorossy János püspök örömlőssége ugyanis, az évenként végezni szokott bérmálórutjában, az idén községünk is meglátogatta, hogy a bérmálás szentsé-gének kiszolgáltatása által — ennek hazafias és vallá-sos közönségét hitéletében megerősítse.

5-én d. u. az előjáróság, élén Zsótér Ákos jegy-zőnk, mintegy 240—250 koccsival, és 134 lovassal ki-sérve, a szörgehi keresztutnál várta az O-Kérről jövő szeretet főpapot. Határt nem ismerő éljenzés fogadta Ömlőtlőségét megérkezőkor; minek lecsillapítással Zsót-ér Ákos a tizezernyi kath. lélekkel bíró község nevé-ben üdvözölte a főpásztort, mire, ömlőtlősége szives vá-lasza után megindult a végtelennel látszó sor lovakon és koccsikon a község felé.

A község szelén, a fűtcán és a templom előtt kisebb nagyobb nemzeti zászlókkal és virágokkal éke-sített, „Isen hozott“ felirattal ellátott diadalokapu volt felállítva. Az otthon maradt óriási néptömeg és az is-kolák gyermekek ezre a templom előtt sorfalat állva várta a megérkezést. Leirhatlan a lelkesedés, mely a gyermek és felnőtt keblekből kitört a kegyes főpásztor tisztos alakjának felismerésekor. Leszállva a díszes né-gyes fogatról a főpásztor, folytonos éljenzés között von-ult a templomba. Ott a szokásos szemlét és imát el-vegezve, a gyermekek hittani feleleteit hallgatta meg, itt-ott személyesen is kérdezve őket. Miután a hallottak fölött elismerést fejezte ki, — mely elismerést a bi-va-tott bíráló ajkáról még az iskolások, a tantestület tisztelgése és a díszes alakmával is szerencsések voltunk hallhatni, — főpásztori áldását ostsza a bivekre, átvonult az iskolának zárdájába, hol szép ünnepélyel lepték meg ömlőtlőségét s egy művészi csoport nyuj-tottak át a főpásztornak, — innen vonult a plébániára, hol rövid pihenés után fogadta az előjáróság, az isko-laszék, a tantestület, az ipartestület, a kegyuri urada-lom tisztikarának és a dalárdának tisztelgését; Mihálo-vecs Endre szeretett plébánosunk mutatta be a tisztelő testületeket, melyek mindegyik tagjához volt pár nyajas szava a jölelők főpápnak. A tisztelések befejezése után óriási embertömeg kezdett gyülekezni a városához tagas udvarán, honnan esti 9 órakor a dalárda rendezésével megindult, a helyi magyar fuvó zenekar harsogó zenéje mellett, a fátylasmenet. A számtalan lampion és fátyla-világa nappali fényt terjesztett a nemzeti zászlók és transparentekkel díszített házakra, s az azok hosszában kétoldalt vonuló ünneplő néző közönségre. Megérkezve a plébánia elé, előállt a dalárda, s Piller tanító által ve-zette elnékelte az „Isten dicsősége“ és a „Nemzeti ima“ című ének remekeket. Kinyitlak az ablakok az elragadó dal ballatára, s egyikben megjelent tisztelget parancsoló ősz alakja a kegyes főpápnak; elhangzott az ének, s Piller tanító a nála megszokott gyönyörű előadással fejtette ki a tizezer katolikus lélekkel bíró község szive jókívánatait és üdvözlét. Elérkeznyitlve és elragadtatva Piller beszéde által, tört ki a több ezernyi közönség kebeléből a hatalmas éljen; mely lecsillapulva, az esti csendben mintegy imaként hangzott a főpásztor beszéde, melyben megköszönte e megtiszteltetést és egyben kérte az egek Urát, hogy a Temerin község la-kóinál ma tapasztalt vallásos és hazafias érzelmeiket ne csak megtartani, de még fokozni kegyeskedjék. E szó-noki remek elhangzása után a dalárda énekel még két ének számot és végül még a „Hymnusz“-t, ezzel a me-net éltetve a főpapot, és községünk fejeit, elvonult.

Másnap delelőtt a fényes segédlettel mondott csendes mise után, a fiúiskola növendékei és a felnőt-t férfiak között kiosztá ömlőtlősége a bérmálás szentséget, déltán pedig átrándult Tiszakálmánfalvára, hol szintén a bérmálást végezte s esti 7 órakor már nagyszámu kísérellettel visszaérkezett községünkbe. Kedden delelőtt pedig a csendes mise elmondása után a leányiskola

növendékei és a felnőtt nőknek osztá ki a bérmasz szentségét. A két napon 2700 katolikus lélek nyerte hitében való megerősítését.

Következett délben a plébánia udvarán valóban pompás díszszel felállított sátor alatt a 73 teretűkű dísz- ebéd; melynek minden tekintetben való kiállításáról, a remek ételek és fenséges italokról nem mást, csak azt, hogy a magam fajta emberek, bár az ételek és italok ize, színe, alakja csiklandozta nyelvüket, félve mertünk hozzányulni és benne kárt tenni. (De azért megittuk ám!) A harmadik fogásnál megkezdődött a felköszöntők sora; melyek között, a esillogó szellem szikrázó gondolatait, a szónoklat fenségességét s a szívre és észre való hatalmas benyomását nem egyszer könyezve csodáltuk.

Felköszöntőket mondtak: a kegyes főpásztor a kegyuri családra és annak jelenlevő tagjára, apatini Fernbach Lajosra; később az iskolásokra, a tantestületre, az előjáróságra, a járás főnökének helyettesítőjére, Mezey Imre szolgabíróra; Zsótér Ákos az előjáróság nevében a főpásztorra; Nagy Kálmán a tanítók nevében a főpásztorra és Varga János igazi magyar zamatú beszédében a község összes lakói nevében élte a kegyes főpapot; Mihálovics Endre mint volt tanárát Hoffmann K. apátot élte; Egl József apát-esperes Mihálovics plébánosunk jelenlevő öreg édes anyját, Hoffmann apát pedig püspök ömeltóságának édes anyját élte stb.

Befejezve az ebédet, 3 óra után gyülekezni kezdtek a fogatok és lovasok, hogy a főpásztort Szent-Tamásra kísérjék. Verőfényes napsugarak mellett ért a hatalmas menet a szőregi kúthoz, hol a szomszéd község küldöttsége várakozott. Ekkor fellélt tornyosultak a nap hó sugarai elé, a mely természeti tűnemény szép alkalmul szolgált arra, hogy aranyaszavú Mihálovics Endre plébánosunk a könyvegy elerkezentyült bivek nevében a nála megszokott fenséges stílus beszédében mondjon bucsú köszöntést a kegyes főpapa, kinek további áldásos útjára Isten áldását kérte a vallásos lelkesedéstől áthatott nép nevében.

Ime ily fenséggel folyik le a bérmasz oly községben, melyben az egyetértés, a kölcsönös bensülés és szeretet vert mély gyökeret, a mit egyedül böles előjáróinknak és szeretet plébánosunknak köszönünk.

NYILTÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik szívesek voltak néhai férjem elhunyt alkalmából mély fájdalommat részvétellel enyhíteni, fogadják ez uton őszinte köszönetemet.

Zombor, 1898. évi június hó 10-én.

Özv. id. Husveth Istvánné.

*) Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Helyettes szerkesztő:

SZALAY FRIGYES.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Törlesztéses jelzálogkölcsönök

4—4 1/2%-ra,

kamatkozó kölcsönök II-ik helyre

5 1/2—6%-ra, utólagosan fizetendő

1/2% jutalékért eszközöl gyorsan

HALMI MÓR

bank és jelzálogkölcsön üzlete

SZEGEDEN,

6—1 Korona-utca 22., saját ház.

408. szám.

bir. 1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hódásági kir. járásbírósa 2073. P/1898. számú végzése által dr. Legrand Ferenc hódásági ügyvéd által képviselt a „Hódásági takarékpénztár” javára Scherer Károly hódásági lakos ellen 2350 frt tőke, ennek 1897. évi szeptember hó 1-én napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 112 frt 40 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 464 frt 25 kr-ra becsült különféle rövidárú, szobabutor stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a Pr. 15/1898. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Hódásághon alperes üzletében leendő eszközzésére 1898. évi június hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiízetendő.

Kelt Hódásághon, 1898. évi május hó 26-án.

Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

Pályázat.

Török József lemondása által a bodrog-monostorszegi kántori állomás megüresedvén, annak betöltése végett **július 11.** napjára pályázat hirdettetik. Az állomás javadalmai: a) szabad lakás, házikerttel, b) 300 frt készpénz a községi pénztárból, c) konyhakert, székert adóteherrel, d) 5000 lélek után stóla-nyelvény címén mintegy 160 frt.

Kötelességei: A plébániai isteni tiszteletnél naponként orgonálni, énekelni, az iskolás gyermekeket énekre tanítani, a papnak segédkezni a beszentelésnél, avatásnál, házassági esketéseknél, betegek ellátásánál és a temetéseknél. A pályázoban megkivántatik a magyar nyelven kívül az illyr nyelv teljes ismerete; előnyös, ha a német nyelvben is jártas; továbbá, hogy rendes tanítói vagy legalább kántori oklevéllel bírjon. A pályázók a kitűzött határnapon személyesen tartoznak megjelenni. A kellően fölszerelt folyamódványok ns. és ft. Meszner István ker. esperes, apát, bezdáni plébános urnál nyujtandók be.

Bodrog Monostorszeg, 1898. évi június hó 8-án.

Alföldy Géza, **Märtz Johann,**
jegyző. 2—1 b. bíró.

1348. szám.

big. 1898.

Pályázati hirdetmény.

O. Morovieza községben elbocsátás folytán üresedésbe jött és a község pénztárból havi utólagos részletekben fizetendő 300 frt évi fizetés és fölszereléssel javadalmazott három gyalogrendőri állás betöltése céljából pályázat hirdettetik, oly hozzáadással, hogy megválasztottak egyenruhájukat a sajátjukból tartoznak elkészíttetni.

Pályázni öhajtók szabályszerűen fölszerelt kérvényüket alulírt eljáráshoz **folyo hó 22-éig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezők nem fognak figyelembe vétetni.

O. Moroviezán, 1898. évi június hó 5-én.

Kunszabó Antal, **Csákváry Lajos,**
jegyző. 3—3 bíró.

Pályázat.

A Bajsa községi kisdélvönő és dajka állása pályázat hirdettetik. Az óvónó fizetése: 300 frt készpénz, havi előleges részletekben, szabad fűtés vagy 40 frt fűtési átalány, egy szoba, konyha és élestarból álló lakás.

A dajka fizetése: 120 frt készpénz, havi előleges részletekben, szabad fűtés vagy 20 frt fűtési átalány és egy szoba.

Okmányok **június hó 26-ig** nyujtandók be az óvónó felügyelő-bizottság elnökéhez. Az állások július 1-én foglalandók el.

Bajsa, (Bácsmege) 1898. június 8-án.

Csizmár Mihály, **Százmán Károly,**
öv. fel. biz. jz. 2—1 öv. biz. elnök.

Árlejtési hirdetmény.

A moholi gör. kel. szerb hitközség f. évi március hó 10-én kelt 31. és 32. j. k. sz. alatt hozott határozat alapján templomának toronyépítése céljából ezennel nyilvános szóbeli árlejtést nyit.

Az összes munka, az előirányzati költségvetés szerint, 5714 frtot tesz ki. Az árlejtésben résztvevők kötelesek az árlejtés előtt az előirányzott összegnek 10%-át bántapénz gyanúant a hitközségnek letenni. Az árlejtés **1898. június hó 19-én d. n. 2 órakor** a moholi szerb óvónó helyiségében lesz megtartva.

A fentemelt munkák költségelőirányzata, valamint terve és feltételei az árlejtés napjáig a hitközségi irodában mindennap megtekinthetők.

A gör. kel. szerb hitközség választmányának Moholon, 1898. évi június hó 7-én tartott üléséből.

Maximovits Nika, **Vukovics Arkádije,**
g. kel. hitközs. jegyző. alelnök.

4188. szám.

tkvi. 1898.

Árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár végrehajtónak Józits Sándor, mint kk. Józits István, András és Hermína gyámja végrehajtást szenvedő elleni 76 frt 40 kr lejárt tőkerészlet és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és (a zombori kir. járásbírósa) területén lévő, Zomborban fekvő, a zombori 5516. sz. betétben kiskoru Józits István, András és Hermína nevére álló A. + 12481/3. hr. számú 2 hold 537 □ öl rancsevő-düllői szántóföldre 675 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi június hó 25-ik napján délután 3 órakor a tkvi hatóság árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi április hó 5-én.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tvazéki bíró.

Keresek megvételre egy kettős ponny-fogatot, esetleg külön is veszek kocsit, lovakat és szerszámot. — Ajánlatok ármegjelölése mellett Faller Alajos jegyzőhöz Veprováera intézendők.

Ugyanott egy három hó előtt 180 frt készpénzfizetés mellett vásárolt és egyáltalán nem használt „Kaysner” bicikli olesó áron eladó.

1185. sz.

big. 1898.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Kis-Kér községben lemondás folytán megüresedett gyalogrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen havi utólagos részletekben a községi pénztárból fizetendő évi 300 frt és szabad egyenruházattal javadalmazott rendőrállást elnyerni öhajtják, hogy szabályszerűen, eddigi szolgálataikat, nyelvismereteiket és életkorukat is igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket alulírt előjáróshoz **folyo évi június hó 30-áig** nyujtsák be.

Kis-Kér, 1898. évi június hó 7-én.

Korbai Pál, **Meder Ádám,**
jegyző. 3—2 bíró.

24604. sz.

alisp. 1898.

Pályázati hirdetmény.

A vezetésemre bizott vármegye központjában nyugdíjazások következtében megüresült 330 frt évi készpénz fizetés, valamint 20 frt évi csizmapénzzel javadalmazott hivataliszolgái, ugy 264 frt évi fizetés és 20 frt csizmapénzzel javadalmazott órállói állásra, mely állásokkal természetbeni ruházat jár, (évente 1 sapka, 1 atilla, 2 kék nadrág, 1 vörös mellény, egy teljes kanavász nyári ruha, valamint 3 évenként 1 báránnyelvényes mente, 4 évenként egy köppeney) javadalmazott állásokra ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni öhajtják, miszerint az 1873. évi II. t. c. 12. §-ában és ugyanazon t. c. 17. §-ának c) pontjában körülírt követelményeknek megfelelően felszerelt kérvényeiket hozzam **folyo évi július hó 15-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Zomborban, 1898. évi június hó 8-án.

Alispán helyett:

Ifj. Vojnits István s. k.,
vm. főjegyző.

Olcsó tűzifa.

Tisztelettel értesítjük a t. c. közönséget, miszerint a helybeli raktárunkban elhelyezett legjobb minőségű **bükkhasáb-tűzifa** méterölenkénti árát 12 frtról

11 forintra

szállítottuk le.

Cserhasábfát szintén a legjobb minőségben

13 forintért

adhatunk.

3—1 **Roheim Károly és fia.**

503. szám.

1898.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1898. évi V. 68. számú végzése következtében dr. Thurszky Zsiga zombori ügyvéd által képviselt Rados Márkó zombori lakos javára Bancsik Péter gyulafalvai lakos ellen 238 frt 95 kr és járuléka erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 320 frtra becsült lovak, kocsik és tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbírósa V. 68/2. 1898. számú végzése folytán 238 frt 95 kr tőkekövetelés, ennek 1898. évi január hó 25. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 54 frt 08 krban bíróság már megállapított költségek erejéig Gyulafalván a községházánál leendő eszközzésére 1898-ik évi június hó 21-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi június hó 7-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.